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Konspekt zajęć 

 

 

Data zajęć: 11.02.2019r.   

Czas zajęć – 45min. 

Temat zajęć: Prawidłowe i bezpieczne posługiwanie się urządzeniami elektrycznymi i sprzętem 

kuchennym. Zapoznanie uczniów z regulaminem Pracowni Gospodarstwa Domowego oraz 

przepisami BHP i PPOŻ. 

Cel główny: Zapoznanie uczniów z przeznaczeniem oraz obsługą urządzeń elektrycznych i sprzętem  

                      kuchennym. Wdrożenie do przestrzegania przepisów BHP i PPOŻ podczas zajęć. 

Cele operacyjne: 

Uczeń: 

-  zna regulamin PGD oraz zasady BHP i PPOŻ,                                                                                               

-  dowie się, jakie urządzenia elektryczne i sprzęty kuchenne znajdują się w PGD, 

- zapozna się z instrukcją obsługi urządzeń elektrycznych, sprzętem kuchennych,  

-  pozna zasady, które należy przestrzegać, aby bezpiecznie korzystać z takich urządzeń jak: 

   kuchenka elektryczna, piekarnik, mikser, czajnik elektryczny, 

 - kształtuje nawyki właściwego postępowania podczas pracy na zajęciach i przewiduje skutki    

niewłaściwego.                                                                                                                                         

                                                                                                                    

Metody pracy: 

Oparte na słowie: wyjaśnienie, pogadanka 

Oparte na praktycznym działaniu: pokaz 

Formy pracy: zbiorowa jednolita, indywidualna zróżnicowana                                                        

Środki dydaktyczne: 

regulamin PGD, instrukcja ogólna BHP,  instrukcja BHP pierwszej pomocy przedmedycznej w 

nagłych wypadkach, instrukcje obsługi urządzeń elektrycznych, urządzenia elektryczne i sprzęty 

wchodzące w skład PGD, np. kuchenka elektryczna, piekarnik, mikser, czajnik elektryczny, 

krajalnica, frytkownica oraz narzędzia czyszczące: mop z wiaderkiem, szczotka, szufelki, ściereczki 

z mikro fibry, worki na śmieci, płyn do mycia naczyń i podłóg, 
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Przebieg zajęć: 

1. Powitanie.  

2. Zapoznanie uczniów z tematem i celem zajęć. 

3. Omówienie regulaminu obowiązującego w PGD, zasad BHP i PPOŻ. 

4. Zapoznanie uczniów z instrukcją obsługi urządzeń elektrycznych i sprzętu kuchennego 

znajdujących się w PGD. 

5. Omówienie rodzaju i funkcji urządzeń elektrycznych, sprzętu kuchennego 

wykorzystywanego na zajęciach. 

6. Ćwiczenia praktyczne – uczniowie pod nadzorem prowadzącego zapoznają się z właściwym 

posługiwaniem się urządzeniami elektrycznymi i sprzętem kuchennym. 

7. Podsumowanie zajęć. 

8. Pochowanie sprzętu. 

9. Pochwała za dobrze wykonana pracę. 

10. Dokonanie samooceny. 

 

 

Uwagi:  

                                                                                                                                             

Opracowanie i realizacja 

Paweł Rembecki 

 

 

 

                                                  

                                                                                                                                                       

 

 


